ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΩΝ
ΕΝΟΤΗΤΑ 1η :ΑΡΙΘΜΟΙ
1) Βρίσκω το ΜΚΔ των αριθμών 44, 36, 48:






 




β) 14, 30, 32
2) Βάζω ένα Χ αν οι αριθμοί διαιρούνται με  το 2,3,4,5,9,10
	:
	2
	3
	4
	5
	9
	10

	5694
	
	
	
	
	
	

	8950
	
	
	
	
	
	

	34.560 
	
	
	
	
	
	

	935
	
	
	
	
	
	

	24.987.432
	
	
	
	
	
	


3) Να στρογγυλοποιήσετε τους αριθμούς
	
	ΜΟΝΑΔΑ
	ΔΕΚΑΤA
	ΕΚΑΤΟΣΤA
	ΧΙΛΙΟΣΤA

	8,6374
	
	
	
	

	2,8269
	
	
	
	

	2,9823
	
	
	
	

	24,0708
	
	
	
	

	9,1548
	
	
	
	

	2,9427
	
	
	
	


	
	ΔΕΚΑΔΑ
	ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΑ
	ΜΧ
	ΔΧ

	234.837
	
	
	
	

	592.468
	
	
	
	

	371.463
	
	
	
	

	361.594
	
	
	
	

	615.935
	
	
	
	


4) Λύνω τις πράξεις με το μυαλό 
34,78 * 100=






98,4 :1000=
3,4 *1000=






        7,567 :100=
56,8 * 100=






4 :1000=
88 * 1000=






          68,89 :100
9,36 * 1000=






56,3 : 100=
5) Λύνω τις δυνάμεις : 42 =  



52 =
102  


              43  =

                                     10
5 =
6) Λύνω την αριθμητική παράσταση: ( θυμάμαι : πρώτα λύνω τις παρενθέσεις, μετά πολλαπλασιασμούς και διαιρέσεις και στο τέλος προσθέσεις και αφαιρέσεις με τη σειρά που είναι)
(43+ 3 * 12) – 25 + (29,48 : 13,4 *  32 : 1,2) + 56 – 12 =
 (21 : 3 + 0,4)  * (3 : 10 + 2) =
( 7525 :  25 – 27) + ( 56 * 3,7 + 43,7) – 12= 
7) Σε ένα αθλητικό κέντρο διεξάγονται αγώνες ποδοσφαίρου κάθε 9 ημέρες, μπάσκετ κάθε  4 ημέρες και χάντμπολ κάθε 12 ημέρες . Αν σήμερα έγιναν και οι τρεις αγώνες, σε πόσες μέρες θα ξαναγίνουν μαζί αγώνες ( Θυμάμαι : όταν με ρωτάει πότε θα κάνουν κάτι μαζί , πρέπει να βρω το Ε.Κ.Π)
8) Η Μαρία αγόρασε μια φούστα 16,52 ευρώ, μια μπλούζα 32,99 ευρώ, μια τσάντα 22,09 ευρώ και παπούτσια με 19,90 ευρώ. Αφού στρογγυλοποιήσω τις τιμές ως προς τις μονάδες, βρίσκω πόσα ρέστα θα πάρει από  100 ευρώ. 
9) Ένας γεωργός είχε 150 κιλά φασόλια για να τα πουλήσει. Τα 80 κιλά τα πούλησε με 2 ευρώ το ένα. Από τα υπόλοιπα, δεν κατάφερε να τα πουλήσει όλα, καθώς του έμειναν 8 κιλά φασόλια απούλητα. Αυτά όμως που πούλησε τα έδωσε με 0,50 ευρώ λιγότερα από τα προηγούμενα. Πόσα χρήματα πήρε κάθε φορά και πόσα συνολικά
10) Ο Κώστας μάζεψε 70 σακιά ελιές, που το καθένα χωρούσε 45 κιλά. Αν από κάθε κιλό ελιές παίρνει 0,2 κιλά λάδι, πόσα κιλά μάζεψε συνολικά; Αν αυτά τα κιλά τα βάλει σε δοχεία των 17,5 κιλών , πόσα δοχεία θα γεμίσει; 
ΕΝΟΤΗΤΑ 2η : ΕΞΙΣΩΣΕΙΣ
1 ) Να λυθούν οι εξισώσεις:
30+χ= 109       
45,4 –χ=12    
3/4 + χ= 7/8
x −12 =20,5    
4/5 – χ = 1/2
χ : 11 = 14 – 7       
(34 – 5,6) + χ = 68 
χ+ ( 10 + 20 + 30 ) = 15 + 25 + 35
χ- (23 – 7,8 ) = 5
19 * x = 152
x – 3,98 =0,02
210 : χ = 41 – 11     
20,5 * χ = 100 – 18
3/5*Χ +2 = 4 και  2/3  ( όποιος μπορέσει)
2*Χ – (2,36 – 1,15) = 1,05 ( όποιος μπορέσει)
2) Κύκλωσε την απάντηση που θεωρείς σωστή.
• Ο αριθμός που επαληθεύει την αριθμητική παράσταση 2 * Χ + 4 = 14 είναι το:
α. 10       β. 6     γ. 7     δ. 5
• Ο αριθμός που επαληθεύει την αριθμητική παράσταση 7 + Χ = 12 είναι το:
α. 19    β. 7    γ. 5    δ. 6
3) Ο Χρήστος έχει 17,25 €. Πόσα χρειάζεται ακόμη για να αγοράσει μια μπάλα που κοστίζει 25 €;
4) Η τιμή ενός προϊόντος αυξήθηκε φέτος κατά 2,75 € κι έτσι πουλιέται 20 €. Ποια ήταν η περυσινή τιμή του προϊόντος;
5) Ο Περικλής δακτυλογραφεί ένα κείμενο στον υπολογιστή με ταχύτητα 17 λέξεις το λεπτό. Όταν τέλειωσε είχε γράψει 561 λέξεις, πόσα λεπτά έκανε να γράψει το κείμενο;
6)Η ομάδα μπάσκετ του σχολείου αγόρασε 8 μπλούζες. Το συνολικό κόστος τους ήταν 40€. Πόσο κόστιζε η μία μπλούζα; (Να λυθεί με εξίσωση)
7) Ο Κώστας έδωσε 4 βόλους στον Γιώργο και τριπλάσιους βόλους στον Θωμά. Αν του έμειναν 6 βόλοι, να βρείτε πόσους βόλους είχε αρχικά ο Κώστας. (Να λυθεί με εξίσωση)
ΕΝΟΤΗΤΑ : ΚΛΑΣΜΑΤΑ
1) Συμπληρώνω για να γίνουν ισοδύναμα τα κλάσματα
5/7= ….../ 49 

24/36= 6/ ……….. 

12/30= 4/……… 
     15/……. = 45/ 18
2) Κάνω τις πράξεις 
3/4 - 2/3 + 7/6=
4/8  * 6/9= 
2 και 3/5  - 6/9=
3/9 : 7/12=   
6 και 3/8 : 4 
17/40 * 35/6
17/6- 4/ 9= 
3) Τα  5/6  ενός βαρελιού περιέχουν 320 κιλά κρασί. Πόσο κρασί χωράει όλο το βαρέλι; ( δηλαδή τα 6/6)  ( να λυθεί με αναγωγή στη μονάδα ).
Τα 5/6    είναι  
Το 1/6    είναι   
τα 6/6    είναι     
4) Ένα Σούπερ Μάρκετ είχε 180 κιλά βούτυρο. Την α΄ μέρα πούλησε το  1/3 της ποσότητας, τη β΄ τα  5/8  του υπολοίπου και το άλλο του έμεινε. Πόσο βούτυρο του έμεινε;
5) Τα 
[image: image3.png]


 των μαθητών του σχολείου μας έκανα εμβόλιο. Αν αυτοί που δεν έκαναν εμβόλιο ήταν 36 μαθητές, πόσοι είναι όλοι οι μαθητές του σχολείου μας; ( να λυθεί με αναγωγή στη μονάδα)
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6) Ένας ορειβάτης έχει ανέβει τα 
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 της διαδρομής για την κορυφή του Ταΰγετου. Θέλει ακόμα 962,8μ. Πόσο είναι το ύψος του Ταΰγετου; ( το 962,8 είναι τα 2/5) .
7) Σε ένα θέατρο ι άνδρες αποτελούν τα 3/8 των θεατών, οι γυναίκες ήταν κατά 1/3 λιγότερες από τους άνδρες και τα υπόλοιπα ήταν παιδιά. Τι μέρος των θεατών ήταν τα παιδιά ;
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